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SLOVO STAROSTKY 

Vážení spoluobčané,

v úvodu občasníku bych ráda vyzdvihla důležitou událost z konce loňského roku. Starostové obcí na Broumovsku se společně
se zastupiteli rozhodli uzavřít smlouvu s Centrem sociálních služeb Naděje Broumov za účelem spolupráce v rámci řešení
poskytování sociálních služeb na Broumovsku. Smlouva řeší rozšíření a zkvalitnění poskytování sociálních služeb a zároveň
jejich spolufinancování ze strany obcí. Jsme prvním společenstvím obcí v Královéhradeckém kraji, které dokázalo spojit svoje
síly, aby mohly být občanům poskytovány kvalitnější a širší sociální služby. 

A u tématu pomoci druhým bych ještě chvíli ráda zůstala. Nemohu nezmínit milou zkušenost, kterou jsem v nedávné době
zažila. Byla jsem požádána o pomoc, zda bych mohla zajistit vedoucího pro Křinické koledníčky Tříkrálové sbírky. Jelikož jsem
tuto zkušenost ještě neměla, dosud jsem byla vždy na straně druhé jako darující, řekla jsem si, že to zkusím. Děkuji tímto i paní
Lence Therové, která mě v této výzvě podpořila a rozhodla se do ní jít se mnou. 
Když jsem v sobotu ráno vyhlédla z okna bylo jasné, že počasí bude vrtkavé, ale řekla jsem si, že není špatného počasí, jen
špatného oblečení a vyrazila do Broumova. Překvapená jsem byla už při příchodu ke kostelu sv. Petra a Pavla, když jsem viděla
kolik rodičů a dětí od nás z Křinic ke kostelu dorazilo. V kostele jsme byli uvítáni, poté nám byly sděleny všechny potřebné
informace ohledně organizace a časového harmonogramu. Děti byly rozděleny do skupinek a šlo se na to. Musím říci, přestože
počasí opravdu zazlobilo, děti byly bezvadné. Byla s nimi legrace, nebyly otrávené, laškovaly mezi sebou, hrály si a zpívaly jako   
o život. Všude, kam jsme přišli se nám dostalo vřelého přivítání, pro děti byla připravena koleda i peníze do kasičky. 
A co chci říci na závěr, že pro mě jako „starého barda“, který se jen těžko srovnává se všemi novými počítačovými systémy,
různými druhy aplikací, umělou inteligencí, bylo obrovskou vzpruhou to, že jsem mohla v dnešní uspěchané počítačové době        
v klidu vyrazit, s prima dětmi, jen s kasičkou na krku, do terénu a podílet se na věci, která má smysl. A zároveň smekám přede
všemi, kteří tuto akci organizují. 
Děkuji všem dětem i rodičům, kterým nebylo zatěžko v sobotu ráno vstát a jít podpořit dobrou věc. Děkuji také těm, kteří
přispěli do sbírky a mysleli i na koledníčky. Částka se v letošním roce vybrala opravdu nádherná. A pro mě bylo největším
vyznamenáním to, když mi děti na konci akce řekly, že je to bavilo a půjdou příští rok zase, tak se těším na viděnou……. 

                                                                                   Blanka Strnadová, starostka



INFORMACE PRO OBČANY

Sběrný dvůr Heřmánkovice
Provozní doba – středa 7 – 17 hod., sobota 8 – 11 hod.

Velkoobjemový odpad mohou vozit občané Křinic na sběrný dvůr zadarmo + obec zařizuje 2x ročně svoz

velkoobjemového a nebezpečného odpadu přímo v obci.

Ceny za odběr suti a eternitu pro 2025:
suť – 3734,06 Kč/tuna vč. DPH

eternit – 4980,36 Kč/tuna vč. DPH

ZMĚNA V ROZVOZU SVOZŮ OD 1.1.2025
Od 1. 1. 2025 dochází v obci Křinice ke změně svozu plastů na základě požadavků svozové firmy Marius Pedersen. 

Plasty budou nově sváženy ve stejný den jako směsný komunální odpad.

Vzhledem k tomu, že svoz komunálního odpadu probíhá každých 14 dní a plastů každých 28 dní, dojde jednou měsíčně        

ke sjednocení svozu obou druhů odpadu. Tyto dny jsou pro přehlednost ve vašem svozovém kalendáři vyznačeny

červeně.

Pokud vlastníte nádoby na plast a směsný komunální odpad, které jsou stejné barvy, je nutné nádobu se směsným

komunálním odpadem označit nálepkou „SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD“. Tyto nálepky budou k dispozici zdarma              

na obecním úřadě od 15.12.2024.

Odpady – svozy
doplnění svozů odpadů: 29.05.2025 bude svážen komunální odpad i plast

Poplatky pro rok 2025:
poplatek za odpady 800 Kč/osoba/rok

poplatek za psa 100 Kč, druhý pes 150 Kč

Prodej popelnic:
plast, papír, 1 ks za 400 Kč pro bytovou jednotku

výdej obecní úřad – středa

Zrušení ranního spoje ve 4.20 hodin:
Tento spoj byl z rušen z důvodu jeho malého využití. Po vyhodnocení frekvence využívání tohoto spoje Odborem

dopravy a silničního hospodářství Královéhradeckého kraje během roku 2024 bylo zjištěno, že byl využíván na 0,4 osoby

denně. Zástupci Královéhradeckého kraje vítají podněty ze strany občanů v souvislosti s plynulostí a návazností dopravní

obslužnosti v obci. 

Úřední hodiny pro veřejnost

pondělí 8:00 - 14:00
středa 9:00 - 12:00, 13:00 -17:00

V případě potřeby je možné dohodnout schůzku
telefonicky i mimo úřední hodiny.  

Uzavření obecního úřadu

Vážení občané,
obecní úřad bude dne 26. února 2025 uzavřen 
z důvodu účetního auditu Krajského úřadu KHK.

Děkujeme za pochopení.



Čtvrtek

Srdečně zveme všechny účastníky silničního provozu 
Vstupné dobrovolné

INFORMACE PRO OBČANY

Obecné informace:

v roce 2025 budou zaměstnanci Zeměměřického úřadu, odboru ZABAGED, provádět terénní topografické práce             

v katastru obce Křinice 

obchodní společnost CETIN a.s., bude v obci provádět kácení a ořez stromů pod telekomunikačním vedením

V roce 2024 jsme v činnosti podpořili:

SPOLKOVÁ ČINNOST

Honební společenstvo Křinice

Myslivecké sdružení Hvězdecké pohoří

Křinický rukodělný spolek

Jitřenky

Sdružení dobrovolných hasičů

TJ Sokol Křinice

Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Broumov 

Cyklo TONY, spolek 

Spolek zdravotně postižených Broumov

Poděkování za finanční podporu a pomoc při organizaci kulturních akcí v Křinicích:

Honebnímu společenstvu Křinice

spolkům Křinice

PODPORA KULTURY 

Městská knihovna Náchod, o.p.s.

Jindřich Novotný - podcast

Římskokatolická farnost, Děkanství Broumov - kniha

Liber Gigas

PODPORA ZDRAVOTNÍ PÉČE

Nadační fond HOSPITAL Broumov

PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Linka bezpečí, z.s.

PODPORA MYSLIVOSTI A KYNOLOGIE 

Memoriál Ing. Vladimíra Kováře - vodní práce psů

Městský útulek Broumov

V letošním roce slaví Obec Křinice 770 let        

od svého založení. Pojdťe  s námi poznávat stará       

a kolikrát již tajemná místa historických Křinic

(Weckersdorfu).  

Máte doma jakoukoli fotku či pohled? Budeme

vděčni za její zapůjčení pro výstavu na oslavách

vzniku obce, které pro Vás chystáme v sobotu

6.9.2025 společně  s tradičními Dožínkami.



Křinice/Weckersdorf

Nepoznali jste všechny fotografie v letošním kalendáři? 
Postupně vám je představíme.......

Restaurace Amerika

Kahlerův mlýn

Mlýn u Krimzu

Obecná škola

Chata Hvězda



Nekonečný problém.
I tak by se dala dvěma slovy popsat situace kolem nekastrovaných a nekontrolovaně se množících  koček. A nejen
toulavých, ale hlavně těch, které někomu patří. Útulky v České republice přijmou každý rok kolem 35000 nových koťat.
Překvapivě to v drtivé většině nejsou koťata toulavých koček, ale koček, které někomu patří. Tato koťata jsou zvyklá na lidi,
nejsou plachá. Jsou to koťata rozdaná tzv. do “dobrých rukou” a nebo vyhozená. Jelikož se kočky množí až třikrát do roka,
jejich majitelé už neví, jak by se nechtěných přírůstků zbavili. Rozdávají je komukoliv, kdo o ně projeví zájem, aniž by si ověřili,
jestli má nový majitel pro kotě odpovídající zázemí. Například teplou boudičku na zahradě a dostatek krmení.  Spousta lidí
žije v přesvědčení, že se o sebe kočka postará, chytne si myš a na noc si někam zaleze. Jenže takové očekávání je u 6
týdenních koťat naprosto naivní. I tak malá koťata se berou od kočky mámy a rozdávají se. Taková koťata se pak vydávají
hledat potravu, chodí za cizími lidmi, toulají se po vesnicích. Na většinu z nich čeká vyhladovění nebo smrt pod koly aut. Ta
šťastnější se díky lidské všímavosti dostávají do útulků. Často zraněná a nemocná. České útulky se už dlouhodobě ocitají na
pokraji svých kapacit. Nemohou přijímat další kočky, které živoří na ulicích. Podle posledních odhadů je to kolem 60 000
bezprizorních koček, které žijí v rozpadlých domech na periferiích měst nebo v zahrádkářských koloniích. 
Pokud se nezmění přístup majitelů koček, jejich počet stále poroste.   Někteří lidé nadále odmítají nechat své kočky a
kocoury kastrovat a nekonečný problem narůstá do obřích rozměrů. Kastrace koček a kocourů je jediný efektivní a humánní
způsob, jak regulovat počty nechtěných koťat a snížit utrpení koček spojené s jejich přemnožením. Kastrace s sebou nese
spoustu výhod.

1. Kastrované zvíře žije déle
Včasná kastrace funguje jako prevence před záněty dělohy u koček. Kastrovaná kočka se dožívá déle, protože její tělo není
vyčerpáváno neustálými porody. Přirozený pud k lovu myší a drobných savců přitom zůstává zachován. Majitelé
kastrovaných kocourů si pochvalují, že se jejich svěřenci netoulají. Minimalizuje se tím riziko střetu s auty a nebo s jinými
kocoury v boji o teritorium. 

2. Už žádný stres s rozdáváním koťat
S kastrací úplně odpadá každoroční nepříjemná povinnost  přemlouvání všech známých, aby si od vás vzali koťátko. Pokud
toužíte po koťátku, vezměte si jedno z útulku. Každé léto a podzim mají široký výběr všech možných barev, velikostí a
temperamentů. Každé podomácku “vyrobené” kotě jim ubírá šanci na nalezení nového domova. Stejně tak zabírá místo pro
přijetí do útulku kočkám živořícím na ulici. 

3. Kastrace se vyplatí
Ekonomicky kastrace vychází levněji než odblešení a odčervení jednoho vrhu šesti koťat. Kastrace je jednorázová investice,
která je ve srovnání s náklady na další a další vrhy koťat zanedbatelná. Existují i různé kastrační programy, které lidem na
kastraci přispívají. Dokonce i některé obce v našem okolí jsou v tomto ohledu pokrokové. Ví totiž, že příspěvek občanům na
kastraci je lepší řešení než náklady na odchyt toulavých koček.  

4. Kastrace místo topení koťat
Bohužel i tohle se děje ve 21. století. Proto je lepší jednorázově vykastrovat kočku než celý život topit koťata. Topení a jiné
usmrcování koťat je porušení zákona na ochranu zvířat proti týrání 249/1992 Sb. Hrozí za něj vězení až na 2 roky. Jako
porušení tohoto zákona je vnímáno i opuštění zvířete za účelem se ho zbavit. Takže například vyhodit koťata v krabici na
pole nebo je hodit přes plot jiným lidem do zahrady. 

Neutěšená situace koček pramení z nezodpovědnosti a lhostejnosti lidí. Kdo z vás mávne rukou nad opuštěným kotětem?
“Je to kočka, ta se o sebe postará”. Nepostará. Kočka je kočka domácí, ne kočka divoká. Člověk si ji k sobě kdysi připoutal,
aby mu chytala myši. Od člověka za to potřebuje základní péči: dokrmovat, odčervovat a mít vhodné zázemí. A to, že si každý
nad  toulavým kotětěm povzdechne: “vždyť koček je všude plno”, není řešení. Pojďme zahodit nevšímavost. Se změnou
přístupu musí každý začít u sebe. Přestaňme být lhostejní a přijměmě zodpovědnost za kočky i za naše okolí. Nikdo nechce
na ulicích potkávat opuštěná koťata. Nikdo nechce na zahradě cizí kočky a jejich hovínka. Kastrace může změnit život
kočkám i nám všem. Pojďme v Křinicích příkladem.

Irena Balcarová

NEBUĎME LHOSTEJNÍ



Tříkrálová sbírka 2025

V sobotu 11.1. bylo počasí kolem nuly, sluníčko jednou prosvítlo, ale odpoledne se rozfoukalo a rozchumelilo. 
Přesto do ulic Broumova a jeho okolí vyšlo 21 vedoucích s kasičkami Tříkrálové sbírky a s nimi 73 koledníčků, kteří se sešli již         
v osm hodin v broumovském děkanském kostele Petra a Pavla. 
Rozdávali radost písničkou, dobrou náladou a přáníčkami, které sami vyrobili.
V poledne našli zázemí, jako každý rok v Centru pro rodinu, kde dostali oběd, mohli se ohřát a rozdělit dopolední porci
koledy. Většina koledníčků pokračovala ještě celé odpoledne. 
Kolem čtvrté hodiny jsme se všichni sešli v Centru a o půl páté si rodiče mohli své děti vyzvednout. To už bylo počasí o dost
horší než dopoledne, a tak jsme byli všichni rádi, že je sobotní den u konce.
Chtěla bych poděkovat několika lidem, kteří nám již léta pomáhají tento náročný den zvládnout. Nejprve panu děkanovi
Martinu Lanžimu, panu Martinu Minaříkovi, oběma ZŠ a ZUŠ v Broumově a letos prvně i ZŠ v Martínkovicích za přísun
přáníček. Zároveň musím zmínit pana starostu Arnolda Vodochodského a pana radního Michala Čepelku. Díky také patří
všem vedoucím, dětem, jejich rodičům a našim skvělým kuchařkám.
Nyní je na řadě podrobnější rekapitulace:

Broumov
123 419 Kč

Martínkovice
24 493 Kč

Olivětín
10 500 Kč

Křinice
21 585 Kč

Božanov
11 919 Kč

Otovice
9 602 Kč

Rožmitál
3 619 Kč

Celkem
205 137 Kč

Vloni se do 20 kasiček vybralo 183 222 kč. 

Na závěr bych ráda poděkovala za přízeň, popřála úspěšný nový rok a ujistila dárce, že všechny koruny z TS, které se vrátí   
do Broumova, použijeme na podporu lidem v těžké životní situaci.

Věřte, že to má smysl.

Za Tříkrálovou sbírku 
Ilona Patrná

ZE ŽIVOTA V OBCI:



ZE ŽIVOTA V OBCI:

prodloužená tanečního kurzu jaro 2025

71. hasičský ples

Myslivecký bálMyslivecký bál



Vydala Obec Křinice dne 24. 2. 2025, náklad 180 výtisků.
Vydavatel nezodpovídá za obsah ani gramatickou správnost článků.

Své příspěvky můžete zasílat na e-mail: krinice@tiscali.cz. 


